

广州住宅停车场收费或有新变化

《广州市停车场条例》(修订草案稿)征求意见,“纳入《广东省定价目录》时实行政府指导价”表述拟删除

新快报讯 记者王彤报道 近日,广州市交通运输局在官网挂出公告,对《广州市停车场条例》(修订草案稿)(以下简称“草案稿”)征求意见。值得注意的是,草案稿将原条例中“住宅停车场的机动车停放服务收费纳入《广东省定价目录》时,实行政府指导价管理”的表述删除。

原条例已实施多年 有必要进行修订

新快报记者了解到,《广州市停车场条例》于2018年实施,2020年和2021年的两次修正并未涉及条例的核心内容,属于专项清理前提下的个别修改。目前行业仍存在由于历史配建不足、居住分离等带来的结构性停车难问题,由于建设成本偏高、投资回报期长等带来的社会投资意愿不足问题,由于小汽车增长提速、停车供给增长趋缓等带来的停车供需矛盾加剧等问题,非常有必要对原条例进行修订。

本次修订以问题为导向,主要着眼于目前停车场行业存在的不适应城市交通发展的现实迫切性问题,结合实际并借鉴相关城市经验做法,对原条例进行了修改完善。

“一定比例”是多少?草案稿明确:不超过20%

新快报记者对比发现,草案稿进一步完善了停车场管理工作机制,将停车场日常事务纳入镇街工作职责。此外,参照北京、南京、厦门等城市经验扩大划拨供地范围,将实行政府定价、政府指导价管理的公益性公共停车场也纳入划拨供地范围。同时,对于利用自有建设用地增建公共停车场,进一步明确政策支持。

原条例指出,社会力量投资建设公共停车场的,在不改变用地性质、不减少停车泊位的前提下,可以配建一定比例的附属商业设施。草案稿在此基础上明确提出,可以配建不超过20%的附属商业设施,并可以对不超过20%的停车泊位进行确权、转让或者向固定对象出租。

与此同时,草案稿还新增一条支持方式:利用自有建设用地增建公共停车场,符合原有建设用地规划条件确定的红线、限高、临街建筑退缩限制等条件的,新增公共停车场的建筑面积不计入原地块规划条件确定的容积率,新增停车位不计入建设项目的停车配建指标。

经营者不得单方面制定停车收费标准

原条例提出,住宅停车场的机动车停放服务收费纳入《广东省定价目录》时,实行政府指导价管理。草案稿删除了相关表述。

草案稿表示,住宅建筑区划内,建设单位将其所有的机动车停车位向业主、使用人出租的,应当在前期物业服务合同中约定机动车停放服务收费标准;建设单位与物业买受人签订的商品房买卖合同,应当包含前期物业服务合同中约定的机动车停放服务收费标准内容。业主大会或者业主委员会成立前,应当按照前期物业服务合同约定的机动车停放服务收费标准执行。

业主大会或者业主委员会成立后,停车场经营者制定、提高机动车停放服务收费标准的,应当与业主大会或者业主委员会按照住宅停车场议价规则的规定进行协商确定。未按照住宅停车场议价规则的规定进行协商议价的,停车场经营者不得制定、提高机动车停放服务收费标准。

所在地的街道办事处、镇人民政府应当对协商过程进行指导和协调。市场监督管理部门应当对未依法协商议价

价,擅自制定、提高机动车停放服务收费标准的行为进行查处。

■温馨提示

公众可通过3个途径提交意见

5月28日前,公众可向市交通运输局反映或提交意见。途径:

(一)网站

登录广州市交通运输局网站(<http://jtj.gz.gov.cn/>)通过网站上的“互动交流”“意见征集”栏目提交或广州市司法局网站查看修订草案征求意见稿全文,并提交意见建议。

(二)信函

广州市天河南二路1号广州市交通运输局15楼交通调控处
邮编:510620,请在信封上注明“《广州市停车场条例》意见建议”。

(三)电子邮件

liusm@gz.gov.cn

提交意见时,请留下姓名和联系方式,以便必要时进一步联系。

两条城际铁路上线公交化多元支付票务系统

新快报讯 记者李佳文 通讯员毕丹妮报道 新快报记者从广州地铁集团广东城际运营公司了解到,5月15日起,佛肇、莞惠城际铁路启用城际铁路公交化多元支付票务系统,旅客无需提前购票,随到随走,实现搭乘城际铁路与地铁一样便捷。

据悉,城际铁路公交化多元支付票务系统支持广州地铁APP城际乘车码、全国交通一卡通、普通羊城通、岭南通、清远—岭南通·广达通、佛山—岭南通·广佛通(含原佛山通)、肇庆—岭南通·肇通、东莞—岭南通·东莞通、惠州—岭南通·惠州通等多种支付方式乘车。广东城际提醒,旅客使用该系统购票需提前完成实名注册,可选择在广州地铁APP上通过实名认证后使用城际乘车码经红色闸机核验人脸后进站乘车及出站,也可前往广清、广州东环、佛肇、莞惠城际任一车站的自助客服中心,凭本人身份证件(年满14周岁)、护照、港澳同胞回乡证等证件进行实名制验证后绑定实体票卡。



■旅客进行实名认证。 通讯员张爱珍/摄

教育部公示 广东拟设立两所大学

新快报讯 记者王娟 徐绍娜报道 5月15日,教育部发布《关于拟同意设置本科高等学校的公示》,拟同意设置24所高校。其中,广东拟设立深圳理工大学和广东轻工职业技术大学。公示时间为5月15日至21日。

据了解,深圳理工大学以中国科学院深圳先进技术研究院优质丰厚的科教资源为基础,“高水平、高起点、高标准、高质量”建设新型研究型大学。学校在中国科学院和广东省的支持下,与中国科学院深圳先进技术研究院科教合作、优势互补、共赢发展。学校以国家战略需求为目标,打造一流的交叉学科专业,构建“科教融汇、产教融合”的新体系,将教育与科研、产业、人才一体设计,统筹推进,培养“修德正身、知行合一”的创新拔尖人才。

只有广州居住证 办护照可否“全程网办”?

广东3个城市试点实行换发补发出入境证件“全程网办”,省公安厅解答热点问题

新快报讯 记者林钢威 实习生董宣辰报道 网上申请换发补发出入境证件在哪里办?哪些出入境证件可以“全程网办”?……国家移民管理局决定自5月6日起实施若干便民利企出入境管理政策措施。近日,广东省公安厅出入境管理局就广东3个城市试点实行换发补发出入境证件“全程网办”政策措施相关问题进行解答。

广东哪些城市可以换发补发出入境证件“全程网办”?按照国家移民管理局对外公告,此次全国试点实行换发补发出入境证件“全程网办”的有20个城市

市,其中广东在广州、深圳、珠海3个城市实施。

哪些出入境证件可以“全程网办”?省公安厅出入境管理局表示,中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证符合有效期不足6个月、损毁、遗失或普通护照签证页用完四种情形之一,可在线申请“全程网办”。值得注意的是,首次办理证件或者原持有证件已超过有效期的,仍需前往现场办理。

有广州居住证,但户籍地不是此次20个试点城市,能不能“全程网办”?据

介绍,这种情况下不可以“全程网办”,此次换发补发出入境证件“全程网办”仅针对20个试点城市的户籍居民。申请“全程网办”应满足3个条件:16周岁以上的试点城市的户籍居民,且不属于登记备案国家工作人员和现役军人;曾经申领过中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证或往来台湾通行证;证件仍在有效期内且申办过程中已留存过指纹。此外,凡符合换发补发出入境证件“全程网办”条件的人员,可分别提交普通护照、往来港澳通行证以及往来台湾通行证的网办申请。

网上申请换发补发出入境证件在哪里办?省公安厅出入境管理局表示,申请人可以通过登录国家移民管理局政务服务平台(官方网站、APP、微信或支付宝等平台),点击进入“证件换发补办网上申请”模块进行申请。

省公安厅出入境管理局提醒,通过“全程网办”所办理的普通护照、往来港澳通行证和往来台湾通行证并不包含前往地的签证(免签国家除外)或签注,收到证件后,申请人仍需根据个人实际情况到对应的外国使领馆、公安出入境窗口或通过智能办证设备办理签证或签注。